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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Dennis Thering und Thilo Kleibauer (CDU) vom 21.02.23 
 

und Antwort des Senats  

Betr.: Entwicklung der Wohnungseinbrüche im Alstertal und in den Walddör-
fern (Wahlkreis 13) (II) 

Einleitung für die Fragen: 
Am 17. Dezember 2022 berichtete der NDR darüber, dass in der Vorweih-
nachtszeit besonders häufig eingebrochen werde. Besonders betroffen sei  
neben dem Bezirk Hamburg-Nord der Bezirk Wandsbek. Von diesen für die 
Opfer persönlich sehr belastenden Erfahrungen berichten auch Bürgerinnen 
und Bürger aus dem Alstertal und aus den Walddörfern vermehrt. Pandemie-
bedingt waren die Zahlen der Wohnungseinbrüche in den Jahren 2020 und 
2021 deutlich niedriger, es stellt sich die Frage, wie sich diese im vergangenen 
Jahr entwickelt haben.  
Zum Zeitpunkt der Beantwortung unserer Schriftlichen Kleinen Anfrage, Drs. 
22/10732, lagen die Zahlen für das gesamte Jahr 2022 noch nicht vor; mittler-
weile wurde die PKS 2022 jedoch vorgestellt.  
Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat: 

Frage 1: Wie hat sich die Anzahl der registrierten Wohnungseinbruchdieb-
stähle (PKS 435***) im Jahr 2022 im Vergleich zum Vorjahr im Bezirk 
Wandsbek insgesamt sowie in den einzelnen Stadtteilen des Alster-
tals und der Walddörfer entwickelt?  

Frage 2: Wie viele davon waren jeweils vollendet, wie viele sind im Versuch 
stecken geblieben?  

Frage 3: Wie hat sich die Aufklärungsquote im Hinblick auf die unter 1 erfrag-
ten Daten entwickelt?   

Frage 4: Wie hat sich die Anzahl der registrierten Diebstähle an/aus Kraftfahr-
zeugen (*50***) im Jahr 2022 im Vergleich zum Vorjahr im Bezirk 
Wandsbek insgesamt sowie in den einzelnen Stadtteilen des Alster-
tals und der Walddörfer entwickelt?  

Frage 5: Wie hat sich die Aufklärungsquote im Hinblick auf die unter 4 erfrag-
ten Daten entwickelt?  

Frage 6: Wie hat sich die Anzahl der registrierten Diebstähle von Fahrrädern 
(***3**) im Jahr 2022 im Vergleich zum Vorjahr im Bezirk Wandsbek 
insgesamt sowie in den einzelnen Stadtteilen des Alstertals und der 
Walddörfer entwickelt?  
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Frage 7: Wie hat sich die Aufklärungsquote im Hinblick auf die unter 6 erfrag-
ten Daten entwickelt?  

Antwort zu Fragen 1 bis 7: 
Siehe Anlage. Im Übrigen siehe Drs. 22/10732. 
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